



聊天室

考研名师与新闻学教授“互怼”上热搜 株洲人,就业和热爱怎么选?

主持人/徐不曾

嗨,大家好!今天,株洲网事聊天室又和大家见面了,我是本期主持人徐不曾,欢迎您扫描二维码加入我们,一起聊柴米油盐,聊喜怒哀乐,聊各种有意义或者有意思的事。高考考生们刚刚经历了一场千军万马过独木桥的“战争”,现在又到了为填写志愿而焦头烂额的时候了。近日,知名考研指导老师张雪峰遭新闻学教授怒怼上了热搜,因为在一次直播中,张雪峰表示:“理科590分的孩子非要报新闻学,我一定会把他打晕。”该言论随即遭到重庆大学新闻学教授张小强怒怼:“千万别被网红忽悠。新闻专业就业前景很不错”。本期聊天室,我们一起来聊聊“就业和热爱”这件事。

鸡汤好喝别烫了嘴:张雪峰在后续的意见一直在提一个词“专业壁垒”,意思就是我了我能干,你没事你干不了,或者干不好的活儿。现在“记录美好生活”的自媒体越来越多,而且我身边从事媒体行业的朋友,很多都不是新闻专业出身的,所以我可以很肯定地说,新闻学的专业壁垒很低,因此张雪峰站在普通家庭角度,从降低试错成本、为就业前景考虑,不建议中等偏高的理科成绩去报考新闻学,我觉得是非常正确的,家庭条件并非特别优渥的情况下,选专业要考虑实际情况,选适合自己的,才能让自己吃上饭。

嘤嘤怪:就业不能光凭借一腔热爱,还应该考虑现实环境,如家庭条件、自身的资质、就业环境等问题。当然,年轻人有试错的成本,但随着年龄的增长,这个成本会越来越高。跨专业就业会有很长一段时间适应期,我就曾因为转行,经历了两年收入无法支撑生活开销的窘境。如果你的家庭能够支持你的决定,我觉得你可以为了热爱一试,如果不能,那还是考虑好就业的专业比较好。谁又能保证你一辈子热爱而不是三分钟热度?就和谈恋爱不一样,相爱容易相处太难。为了热爱选择一份职业需要勇气,工作就是一个你养家糊口的途径而已,不要过于理想化,从而毁灭掉你的热爱。独行侠:道理其实很简单,就是

文科生不好就业,下限极低。经济环境的大势在这里摆着,理工科专业好找工作一些,也是不争的事实。你们发现没有每年高考结束,能引起热议的话题是什么?是高考作文,无论谁都能评论几句,指点几句。有人评论数学物理吗?没有!为什么没有?因为不懂。现在大学的很多专业的设置就是有问题,跟人才需求市场严重脱节,或是严重滞后于市场,每年输送社会不需要的人才,导致某些行业卷成一片“红海”,人才和社会资源被严重浪费。

魔鬼在细节:如果不是女儿坚持,我想把她的钢琴课停了。平时又不练,每次去上课都得催,学钢琴完全是因为地同学也在学,这条路特别卷,而且卷不出名堂的。我刚毕业时是做法务的,每天忙着审查合同、出法律意见书等。会做这份工作的人很多,我那时候材料写得不错,就被调走了,我一走马上就有毕业生填补了我的空缺,因为做法务确实不需要太多的技术含量。就我自己的体验来说,写材料确实是比当法务更难,而且这份工作的含金量比做法务更高。其实在选择专业和行业这事儿上,绝大多数人根本没有选择的权利,只有“被选择的命运”。我想说的是,高中毕业的孩子可能对财富、对世界、对人生、对人生可能还没有形成成熟的认知,而人生是一个连环套,一环扣一环,我们会生在什么环境遇到什么人,也很重要。年轻时候,我们在做每一个选择的时候,稍微务实一点,可能会让我们到步入中年以后,过得稍微轻松一些。

有人会说,如果选的专业,自己都不喜欢,别说就业了,连学都没动力学。当然,选专业,找工作,也不能是完全不喜欢的。但如果只把喜欢当理由,不去考虑实际情况的,大多容易后悔。其实,不管是学习还是工作,再喜欢再热爱,只要日复一日地重复,都会磨灭当初的热情。没有人,是靠喜欢,对抗一年又一年的琐碎的磨损。不管你是在选专业的大学生,还是职场搬砖的打工仔,都希望你在谋好生的同时,也能谋好爱好。



该二维码7天内(7月3日)有效,重新进入将更新

扫码加入聊天室。

求助

家庭主要劳动力受伤导致蔬菜滞销,天元区一菜农向社会求助。天元区栗雨街道白沙园村民冯跃明,因生病肢体残疾,家庭主要靠妻子种菜卖菜维持生计,上有老下有小。最近又因为妻子双手摔伤无法劳动,导致蔬菜滞销,特向社会求助,有需要的市民朋友可以前去采购。



扫码观看视频。

扒龙舟

昭陵扒龙舟,传承数百年,历史悠久。在昭陵乡音中,“扒”就是“划”的意思。每年端午,村里的年轻人从外地赶回来,和村里的老人们一起把端午闹起来。端午“看水”是昭陵必不可少的项目。今年,昭陵扒龙舟比赛,盛况空前。小编记录昭陵端午请龙、祭龙、放龙、斗龙等习俗,一起把乡愁装进奔流的湘江水里。



微信扫码观看视频。

瞰·株洲

响田大桥拓宽改造工程,双向六车道 设计车速60Km/h。响田大桥拓宽改造接线工程位于石峰区响田东路,新建响田大桥位于既有响田大桥北侧,桥梁全长333.5米。6月15日,响田大桥已完成第8跨最后两片50米箱梁架设。



打开抖音扫码观看视频。



【家庭主要劳动力受伤导致蔬菜滞销,天元区一菜农向社会求助】株洲天元区栗雨街道白沙园村民冯跃明,因生病肢体残疾,家庭主要靠妻子种菜卖菜维持生计,上有老下有小。最近又因为妻子双手摔伤无法劳动,导致蔬菜滞销,特向社会求助...全文



东方红娘

政府注册的正规婚介,法人专注婚介二十年,会员信息真实,婚介收费合理,成功率高,资深红娘贴心服务,精准匹配,受到了广大单身朋友的青睐与认可。东方红娘欢迎各界单身人士的大驾光临!
男:离异,68岁,1.7米,大专,有房有车,事业单位退休,孩已独立。
男:离异,57岁,1.75米,大专,有房有车,国企中层干部,孩已独立。
男:离异,46岁,1.73米,大专,工程师,有房有车,自办公司,孩随母。
男:离异,40岁,1.8米,研究生,工程师,有房有车,央企干部。
男:未婚,34岁,1.78米,大专,房两套,有车,公司股东,冲光。
男:未婚,27岁,1.68米,有房有车,自办公司年收入过百万。
女:离异,60岁,1.57米,大专,经商,大气,孩已婚,有房有车。
女:离异,48岁,1.63米,大专,有房,铁路职员,孩随父。
女:离异,39岁,1.6米,大专,有房,事业编制,院美气质佳。
女:未婚,31岁,1.62米,本科,有房有车,银行干部,靓丽。
女:未婚,29岁,1.6米,本科,有房,事业编制,漂亮可爱,父母有单位。
诚邀爱心人士加盟
地址:株洲市中心广场(株百旁)福鑫大厦16楼1618号
电话:22175288 22957018
微信:18932126168

广告接待热线 200011109



填报志愿有何妙招? 家长考生看过来

本报讯(株洲晚报融媒体记者/孙晓静 通讯员/邱婷婷) 省教育考试院发布数据,今年我省高考历史类本科上线57381人,物理类本科上线169483人。眼下,已进入

高考指南看仔细

该负责人表示,考生手中都有《湖南高考指南·高校招生计划》,里面详细公布了各院校分专业招生计划,他建议考生查阅时做到“三要”。

一要知道编排体例。该书内容排序依次为普通类专业、艺术类专业、体育类专业和职高对口类专业计划。其中,普通类专业、艺术类专业、体育类专业计划均分历史、物理两大科类,按批次编排;职高对口专业计划分批次、按门类编排。每个录取批次下面的招生院校,均按学校所在省(区、市)集中排列。

二要理清查阅思路。考生应根据自己的实际需要,按专业类别(普通类、艺术类、体育类或职高对口类)、科类

参考“分段”表

初步确定报考高校范围后,考生可结合高校的招生章程来消化各类信息,以全面了解并准确把握目标高校的报考要求和录取规则等。

考生可以参考教育部门发布的“分段表”,根据目标

征集志愿怎么填?

征集志愿,即对于第一次填报的志愿(不含本科批“特殊类型志愿”)投档录取没有满额的院校,在相应志愿录取完成后,由省教育考试院通过网络和媒体统一向社会公布院校招生计划空缺,并组织未被录取的考生填报的志愿。

今年高考征集志愿怎么填?记者咨询得知,本科提前批、本科批(艺术类)、专科提前批各设置1次征集志愿,本科批(普通类“普通志愿”和体育类、职高对口类)、高职专科批各设置2次征集志愿。各批次征集志愿的志愿结构和第一次填报的相同。对于其中有体检(军检)、政治考核、面试等要求的军事院校,以及定向培养军士、公安类、乘务类等招生计划,只有体检(军检)面试合格且未被录取的考生方可填报相应类别或相关院



教育部发布的这些问答 对填报志愿也有帮助

记者近日从教育部获悉,为更好地帮助广大考生和家长了解高考志愿填报相关事项,教育部整理了一些常见问题,供考生和家长参考。

1) 填报志愿前要做哪些准备工作?

考生在志愿填报前要做到四个了解,做到“知己知彼”。一是了解国家需要。个人的成长与国家和社会的发展息息相关。拟报的学校和专业选择应充分考虑国家和社会需要,立志在服务国家和社会发展中体现个人成长价值。二是了解个人情

2) 填报志愿时的总体思路是什么?

应结合考生本人实际情况,综合分析各方面信息,科学选择,自主填报。

一是合理定位。知分、知线、知位次。成绩(位次)的高低,是考生填报志愿的基础因素,决定了可选择的高校和专业范围。考生要合理定位,理性选择志愿,不盲目攀高,也不妄自菲薄。

二是统筹考虑。考生应结合个人志向、兴趣爱好、特长优势、生涯规划等多种因素,着眼于国家需要和社会需求,综合考虑。高校专业没有所谓“冷

3) 填报志愿时有哪些注意事项?

一是牢记填报时间,尽早进行填报。考生务必在规定时间内填报志愿,填报志愿系统按照规定时间关闭,关闭后考生将不能再填报。建议考生尽早填报,尽量避免集中在截止时间临近前填报。

二是增强防范意识,管好个人信息。考生应妥

善保管好自己的身份证号、考生号等个人信息和志愿填报系统密码等登录信息,不要泄露给他人,防止志愿被他人篡改。

三是勿信小道信息,谨防上当受骗。社会上一些机构或个人开展的各类志愿填报咨询活动存在政策解读

“三要”记心中

(物理类或历史类)、填报批次(本科提前批、本科批、专科提前批或高职专科批)、院校或院校专业组、专业的顺序逐一查找所需内容。

三要留意细节信息。要留意招生计划编排模式,即是适用于填报单个志愿的“院校+专业”模式,还是适用于填报平行志愿的“院校专业组”模式;要留意院校办学类型,即学校属于公办、民办还是独立学院等,以及学校所在城市,是主校区还是分校区;要留意每所院校或每个院校专业组所包含的招生专业;要留意不同招生专业的选科要求、收费标准、学制、外语语种要求,以及专业备注中的其他详细信息。

看分数也要看名次

学校过去几年录取考生省内排名和学校招生计划,大致判定自己被录取的概率。填报时,要看分数更要看名次。尤其要提醒的是,考生填报志愿时应绑定正确的手机号码,且妥善保管好密码。

学校的征集志愿。对于民航飞行学员招生,在民航招飞系统中“有效招飞申请”的考生方可填报民航招飞院校的征集志愿。

填报征集志愿时,要注意填报的有效性。一是要在已公布的仍有缺额计划的院校专业组和专业中选择,并在规定的时间内填报;二是要参考该批次前一轮投档时目标院校或院校专业组的投档录取情况;三是要注意避开身体受限专业;四是要慎重考虑是否服从专业调剂;五是要重视不同院校专业组之间的梯度。



高考 03

本报讯(株洲晚报融媒体记者/孙晓静 通讯员/邱婷婷) 我省将于7月8日至8月23日进行招生录取。考生可通过以下三种渠道查询招生录取的相关信息:

第一种是网站查询,考生可登录湖南教育政务网(http://jyt.hunan.gov.cn/)、湖南教育政务服务旗舰店(http://zfwf-new.hunan.gov.cn/hnzfwf/1/186/196/index.htm)、湖南省普通高考招生考试网综合信息平台(https://ks.hneao.cn)和湖南招生考试信息港(http://www.hneeb.cn)查询。

第二种是手机App查询,考生可下载“湘易办”超级服务端“智慧教育”专区和“潇湘高考”App。

第三种是微信查询,考生可在“湘微教育”微信公众号和“湖南考试招生”微信公众号查询结果。

市教育考试院负责人特别提醒,高考目前全部实行网上远程录取,录取工作组织规范、程序严密、监管严格,系统自动按分数、志愿进行投档,任何人无法实现“低分高录”“指定录取”等操作。

高招录取7月8日开始 三种渠道可查录取信息

情况,新高考省份考生还要注意高校招生专业的选考科目要求。四是了解招生政策。了解本省(区、市)志愿填报办法、投档录取规则等信息。如有不清楚的地方,应及时向有关招生考试机构、高校和中

学咨询。

四是优化完善。对初选志愿进行综合优化,根据意愿,合理排序,避免志愿顺序安排不合理带来的风险。平行志愿虽然等同于同一个志愿,但是在投档检索时有先后顺序。考生在充分了解相关高校近几年录取位次及位次变化情况的基础上,结合自己的意愿合理安排志愿顺序。

五是正式填报。根据确定拟报志愿的顺序,严格按照省级招生考试机构规定的志愿填报流程和操作要求,填报个人志愿信息。

不准确、信息提供不真实、费用收取不规范甚至诈骗等问题,提醒考生和家长不要轻信。此外,还存在有机

构或个人以所谓的“权威专家”“内部信息”等名义开展虚假诈骗活动,提醒考生和家长提高警惕,严防被骗。(据《中国教育报》)